

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Almería.— Jueves 29 de Octubre de 1914

Núm. 1.512

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Almería un mes Pesetas 1'50
Provincia " trimestre " 5'00
Extranjero " " " " 9'50
NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS.
Para revendedores, 25 ejemplares, 75 ctms.
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª " " " " 0'50
En 2ª y 3ª plana línea " 0'30
En 4ª " " " " 0'20
Noticias y comunicados a precios convencionales.
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

La bancarrota provincial

Ni los diputados provinciales se empujaban, ni nosotros tampoco. Ellos, cada día que pasa, lo hacen peor; y nosotros, cada momento que transcurre, sentimos redoblar nuestras energías para la diatriba enérgica contra los que han perdido su condición de diputados adquiriendo la de caciques rurales. Y hé ahí por qué la Diputación en vez de un organismo defensor de los intereses de la provincia, es un Cuerpo lacera por las corrientes venenosas de una política lugareña. No ha mucho tiempo, sostuvimos en estas columnas, una campaña razonada por los desahucios de la vida económica de la Diputación. La autoridad judicial opuso a nuestros afanes las amarguras de un proceso. La autoridad de los lectores, trajo a nuestro ánimo la simpatía del enseñamiento justo. Y aquel éxito de aquiescencia a que equitaban los elogios de todo un pueblo, nos estimula hoy, para volver a la lucha animosa y tenaz.

El problema se agrava por instantes. A treinta mil duros, ascenden, aproximadamente, los débitos del actual Arriendo. Y comprenderán los lectores que para que un Arriendo adeude esa cantidad, ha sido preciso que las autoridades provinciales lo consentían. Y como los individuos y las corporaciones, son lo que hacen, resulta que un servicio que no cumple las obligaciones de un contrato y unos diputados que no le apremian, exigiéndole las sumas de duros, son unos fracasados que merecen la repulsa de la opinión pública.

Si en este país de tan copiosa legislación se hicieran efectivas las leyes de responsabilidad a buen seguro que el señor Muñoz Saavedra, no hablaría de negligencias excusables cuando los empleados no cobran y los abastecedores no perciben las cantidades estipuladas en el pliego de condiciones de los suministros respectivos.

Este es el estado de cosas, en una satisfactoria solución no se vislumbra por parte alguna. El señor Gobernador civil, que era una esperanza, no ofrece después de su visita a la Diputación, las garantías necesarias para conjurar el conflicto. El señor Carballido, tuvo una idea luminosa: presentarse en la Diputación sin previo aviso, para hacer un arqueo de Caja. El señor Carballido, podrá decirse engañar por sus amigos políticos, pero no puede engañar a los almerienses habituados a esos juegos del caciquismo.

El señor Carballido, según todas las apariencias, fué a la Diputación con una finalidad política: buscar una víctima que ofrecer a los perros hambrientos de la comunidad gobernante. El señor Carballido, se afana por encontrar un desahucio inoportuno, ya que de otro orden no cabe suponerse que explique la injusticia de ciertas medidas; pero los deseos del señor Gobernador, no pudieron tener existencia efectiva. A la vista del jefe de la provincia, se ofrecieron unas oficinas ejemplares y unos funcionarios celosos; y el señor Carballido, sintiendo acaso, las vibraciones del arrepentimiento, abandonó la Casa Provincial bajo la pesadumbre del ridículo. ¿Qué ha hecho desde aquella fecha, el señor Gobernador, en beneficio de los servicios provinciales? Absolutamente nada. Hubiérase interesado por la buena marcha de la Administración provincial, y su puesto estaría en la presidencia de la Comisión, poniendo a debate el asunto primordial: el de la falta de ingresos. Ya en aquella ocasión, ofreció obligar a los pue-

blos a que ingresaran en el Arriendo del Contingente, las cantidades que adeudaban; pero nada de esto ha debido hacer cuando en las áreas de la Diputación, no ha ingresado un sólo céntimo después de la visita de la primera autoridad civil de la provincia a la Diputación provincial.

El mal radica precisamente, en eso, señor Carballido; y echar las cosas por otro cauce, es una gran torpeza, que no puede ocurrirse a quien llega al puesto que su señoría ocupa. Si es cierto que quiere ordenar las cosas y poner diques de contención a la bancarrota provincial, tiene que organizar la regularidad de los ingresos ejerciendo presión en los Municipios; de otra suerte, el desequilibrio provincial, llegará a su estado máximo, y vendrá a tierra al cabo, arrastrando en su caída a quien, como su señoría pudo evitarlo a tiempo.

No es el momento oportuno, para hacer discursos efectistas, con miras al problema de la enseñanza. Ayer, le oímos hablar, en la sesión de la creación de la Normal de Maestros. Muy bien, todo eso. Hay que aspirar a que Almería tenga en primer lugar, una Escuela Normal de Maestros y otra de Maestros; pero hay que garantizar la estabilidad de estos Centros, para que no ocurra luego que se queden sin cobrar profesores y empleados, aumentando el deserción de la Diputación provincial. Por eso, entendemos nosotros, que ayer debió ocuparse el Gobernador, del aspecto económico de la Casa Provincial, ofreciendo soluciones armónicas para resolverlo urgentemente. Lo demás, son palabras, discursos, frases efectistas, que nada resuelven, al fin y al cabo.

Ya lo sabe, pues, el Gobernador. En los momentos actuales la Diputación provincial, ha perdido su funcionamiento normal por falta de ingresos. En el presupuesto, constan los medios, por los cuales pueden arbitrase legalmente, estos ingresos; sólo que el caciquismo, que todo lo pervierte, ha oxidado el engranaje de la máquina provincial. Si el Gobernador quiere, estos inconvenientes desaparecerán con toda rapidez; bastará para ello, un acto de energía. Nosotros esperamos que así lo haga; pues de lo contrario, tendremos que pensar de su señoría, que es el cacique máximo, amparador de todas esas anomalías, e incapaz de hacer nada bueno, no ya por los intereses del organismo provincial, sino por los intereses generales de Almería y de su provincia.

Por patriotismo y por ideas

Ya ha significado varias veces la prensa liberal, y nosotros hemos escrito también sobre el mismo asunto, que en Inglaterra y Francia se han fijado en la campaña que hacen los periódicos germanófilos españoles en contra de dichas naciones, y que varios diarios importantes de Londres y de París, han comentado esa actitud, de un modo que no es nada conveniente para España.

A nadie que piense con lógica y con buen discernimiento, se le puede ocultar que sean cuales fueren los resultados de la guerra europea, la suerte de España, el porvenir de nuestra nación están ligados más de cerca y estrechamente que con otras naciones cualesquiera europeas, con Francia e Inglaterra, y que enagenarnos las simpatías y la amistad de estas dos potencias, habrá de representar para España graves complicaciones, acaso irreparables, peligrosas para el porvenir. No obstante, la prensa de la derecha, ni cede ni alaja en su campaña contra esas dos naciones que

tanto daño pueden hacernos en un caso, siendo enemigas, y tanto apoyo y defensa pueden prestarnos, en otro caso, siendo amigas.

Nosotros nos censuramos, por que las ideas son libres, que esos periódicos exterioricen las suyas en favor de Alemania, como nosotros exteriorizamos las nuestras en favor de Francia e Inglaterra; pero es intolerable, de todo punto, que esa exteriorización de ideas, perfectamente lícita, vaya encaminada por medio de la injuria, de la diatriba y de la calumnia, a herir sagrados sentimientos de dos naciones amigas, casi aliadas, y por consiguiente, a perjudicar de un modo antipatriótico, las buenas relaciones de amistad que unen a España con ellas.

No queremos, en estos casos, argumentar sin alguna prueba. Hace poco los periódicos de Londres se ocuparon, con algo de sentimiento y con bastante indignación, de la tarea anglofilo-ba a que se dedicaban ciertos diarios españoles; lo que escribió acerca de este tema el "Times", y reprodujo casi toda la prensa inglesa, se dió a conocer en España, en las crónicas de varios corresponsales españoles, que llamaron, muy acertadamente, la atención del Gobierno español acerca del caso y de los peligros que para nosotros representaban esas campañas, en orden a nuestras relaciones actuales con Inglaterra y a las contingencias del porvenir.

Ahora es la prensa francesa, la que también se ocupa de lo mismo y la que comenta la actitud contraproducente de esa parte de la prensa española, que se dedica a la antipatriótica tarea de indisponer a España con Francia.

Hé aquí la traducción de lo que recientemente, ha escrito, un importante diario de París: "Un periódico español puesto en venta en París, el "ABC" acaba de publicar una serie de números que han atraído la atención de algunos franceses, pero que han sido objeto, tenemos que decirlo, de una gran indulgencia por parte de la oficina de la prensa. No haremos a este periódico que es un enemigo de nuestro país, el honor de discutir sus alegaciones, ni de contestar a sus juicios sobre los hombres y sobre las cosas de Francia. Nos contentaremos con anotar, de pasada, que se le ha permitido en su número del 4 de Octubre, poner en solfa, por una traducción intencionadamente injuriosa a oficiales franceses citados en el orden del día del ejército, así como a soldados que habían hecho gloriosamente su deber. El "ABC", se ha permitido acusarles de cobardía. En la misma fecha, es cierto, el mismo periódico ponderaba a los regimientos de la guardia prusiana. Que "los franceses se dedican, dice, a destruir, no en los campos de batalla, sino en las informaciones telegráficas". En el número del 11 de Octubre, la misma hoja, vendida siempre libremente en París, habla del "ridículo manifiesto" de Mr. Poincaré, y de la "grotesca proclama" del rey Jorge. Afirma que los franceses se han retirado en una fuga desordenada. Tiene a bien decir de la prensa francesa y de la prensa inglesa, que publican "infames mentiras" y declara, en fin que el pueblo alemán es "eminente mente pacífico" y no aspira más que a la prosperidad del trabajo.

El "ABC" publica además, fotografías. Una de sus últimas páginas ilustradas representaba soldados alemanes dibujando la caricatura del general Joffré en la pared del vagón que los transportaba con dirección a París. Se vé que si los "Taube" han tenido la fácil audacia de bombardear a las mujeres y a los niños, el "ABC", tuvo el triste valor de abusar de nuestra hospitalidad para insultar a la Francia que se bate.

No se necesita más que tener un poco de sentido común y de exacto conocimiento de la realidad, para comprender que esa labor periodística es altamente perjudicial para España, porque quieren o no esos diarios, piénsen lo que piensen los que los dirijan o los inspiren, los intereses españoles, en toda ocasión, y sean cuales fueren las vicisitudes de la guerra actual, han de estar siempre más ligados con los de Inglaterra y los de Francia, que con los de Alemania.

Hay en esto por consiguiente

además de las afecciones por ideas o por simpatías, las razones de interés y de conveniencia.

Nosotros nos hemos colocado en la posición exacta en que se armonizan perfectamente los dos puntos: lo que nos satisface por razón de ideales y lo que conviene a España por razón de intereses; y nuestros adversarios se colocan en otra posición muy distinta: anteponen sus ideas de secta al interés y a la conveniencia de la patria.

Campaña frutera

Ayer fondearon en este puerto los siguientes vapores: El rápido correo griego "Athina" que quedó anoche cargado de bariles para New York. El rápido "Calabria" que es la madrugada continuaba en el puerto. También cargó para New York. El "Abideuse" para New York. Y el "Apollo" para Liverpool.

Anoche había sobre el muelle unos 80.000 barriles en concepto de existencias.

Diputación provincial

Anoche a las siete se reunió en tercera convocatoria, la Diputación provincial, para celebrar sesión.

Presidió el acto el gobernador civil señor Carballido y asistieron los señores Ibarra Tor-es Muñoz Saavedra, Muñoz Calderón, Lozano, Monterreal, Rueda Molina, Estevan Navarro, Fernandez Pardo, Godoy Joya, Gallego Gallego y Ferrer Galindo. El gobernador ordenó se diera lectura al decreto de convocatoria y una vez leído, declaró abierta las sesiones del segundo periodo semestral. Seguidamente dirigió breves frases para manifestar que lo mismo que había sentido verdadera satisfacción a su Ayuntamiento, genuina representación del pueblo de Almería, también la experimentaba al saludar a la Diputación, representante de toda la provincia.

Después de ofrecer su más decidido apoyo para la buena marcha administrativa, base fundamental del engrandecimiento de la provincia, dá lectura a la moción por él presentada y que abarca los siguientes extemos:

- 1.º Creación de la Escuela Normal de Maestros.
 - 2.º Economía de 60.000 pesetas en los nuevos presupuestos; y
 - 3.º Revisión del reglamento por que se rigen los establecimientos de beneficencia.
- El señor Ibarra, hizo uso de la palabra para dar a conocer que la Diputación había oído con agrado la lectura de la moción presentada por el señor gobernador y que desde luego ofrecía llevar a cabo todas las reformas que las circunstancias permitieran.
- Terminó agradeciendo las frases encomiásticas del señor Carballido, a la Diputación.
- La presidencia, hablando del número de sesiones que habían de celebrarse, emitió su opinión manifestando que estas debían ser diez.
- El señor Muñoz Calderón interpuso que se señalara la duración de las sesiones, según dispone el Reglamento.
- El señor Muñoz Saavedra propuso que estas se celebraran de tres de la tarde a ocho de la noche.
- Al señor Rueda Molina le pareció exagerada la proposición de dicho diputado.
- Se acordó de conformidad con lo propuesto por el señor Muñoz Saavedra.
- Seguidamente, el señor Carballido levantó la sesión.

Hazaña de escoceses

El día 9, un Cuerpo alemán, bajo los órdenes del general von Beseler, procedente de Bruselas, se dirigía hacia la parte del Flandes francés. Su objetivo era entrar en contacto con la derecha alemana, es decir el ejército de von Kluck.

Pero el 10, las divisiones de tropas francesas sorprendieron a los vados del Lys y repulieron a la caballería de la vanguardia enemiga hacia Armentieres.

Vapores directos para New-York

De CYP. FABRE Y CIE., de Marsella.
DE ALMERÍA A NEW-YORK EN 8 DÍAS
SANT'ANNA el 2 de Noviembre
Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar. Nota: Los señores cargadores que deseen enviar sus conocimientos por este vapor, deberán hacerlos ellos mismos y llevarlos juntamente con las hojas de embarque para recoger la firma a bordo. Agente: ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Para Christiania y demás puertos del Báltico
Línea Ott. Thoresen
El magnífico vapor
SEGOVIA
llegará sobre el 29 de Octubre para Christiania y demás puntos del Báltico. Agente: ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona número 5. NO TA: Se necesita comprometer la cabida con 4 días de anticipación a la llegada del vapor.

Vapores directos para Copenhague

El nuevo y rápido vapor
RUSIA
llegará a este puerto fijamente el 1.º de Noviembre y saldrá el mismo día directo para Copenhague. Co mo el buque que traen estos vapores es muy reducido, con objeto de complacer a todos los Señores cargadores se ruega pidan las órdenes con suficiente anticipación. Puede asegurarse de riesgo de guerra a una prima módica. A/S KOEBENHAVN FRUGTAUKTIONER Subastadores de frutas.—Copenhague.

Vapores rápidos para New-York

De la Hellenic Transatlantic Steam Navigation ó Correos Griegos
El rápido y acreditado vapor de pasaje
"TRESSALONIKA"
estará en puerto el 5 de Noviembre para tomar barriles para New York, saliendo el mismo día de su llegada Los barriles deben estar preparados el día 4. Se necesita orden para cargar, recogiéndola con anticipación. Nota: Los señores cargadores que deseen enviar sus conocimientos por este vapor, deberán hacerlo ellos mismos y llevarlos juntamente con las hojas de embarque, para recoger la firma a bordo. OTR: Seguirán el «Paris» (muy rápido) el 10 Noviembre. Para más informes su consignatario en Almería

Este brillante hecho de armas, mataba el plan alemán. Los alemanes no podían oponerse ya a la unión de las tropas francesas con las tropas belgas de Ostende.

La noche del 10, la infantería prusiana cortada por sus ulanos, en situación crítica, se replegaba a Lille.

El 13, continuando los aliados el movimiento iniciado, ocupaban Ipres, siendo en adelante, dueños de la red ferroviaria de la frontera.

El 14, la toma de Menin acabó de dar a los aliados la posesión de todo el valle del Lys francés.

El Estado Mayor francés, resuelto a proseguir el avance, decidió un ataque general al este de Lille.

El 16, desde el alba, las tropas francesas se pusieron en movimiento desde las orillas de Lys hacia Haubourdin.

Una espesa niebla favorecía la marcha, evitando a los soldados franceses el fuego de la artillería alemana.

Entre Haubourdin y Leos, en efecto, los alemanes habían instalado cuatro grandes piezas, las mismas que retardaban sus columnas en marcha por Flandes, las cuales, colocadas en posición, iban a proporcionarles una ventaja considerable.

En seguida se dieron cuenta los franceses, desde que su caballería se presentó ante La Bassee. En ese sitio, la carretera se paralela a la línea férrea.

El enemigo había enfilado esas dos rutas, bariéndolas con su metralla.

No por eso se iba a detener la marcha de los dragones y de los infantes franceses.

Caballería e infantería, en efecto, se lanzaron resueltamente a través de las tierras pantanosas que bordean el camino, llegando los soldados a enterrarse en el todo hasta las rodillas.

No podía hacerse lo mismo con los cañones de 75. A pesar de la movilidad de esas piezas, ellas no podían transportarse por seme-

jante terreno, sin riesgo de quedar allí.

Un kilómetro más allá, el terreno ya era sólido, pero ese kilómetro era un infierno.

Era necesario distraer a los alemanes, a fin de que los artilleros franceses pudieran franquear con sus piezas esa zona de metralla.

El general que mandaba las fuerzas inglesas reclamó para sus tropas el honor de marcar las primeras. Entonces se vio a los escoceses desfilar sobre la izquierda.

Resueltamente entraron en un terreno imposible. Así llegaron, sin grandes pérdidas, a buen alcance de las piezas alemanas. Habían calado las bayonetas e iban a dar una carga...

Cargaron al son de la cornamusa, cargaron como los héroes de Walter Scott, con sus gorros con cintas y sus falda las de bailarinas.

Ni las fosas ni las alambradas los contuvieron.

Del primer ímpetu se colocaron en medio de las baterías alemanas, Matando a los artilleros, hicieron luego saltar los cañones, inutilizándolos.

Pero, repuesto del asombro, todo el ejército alemán de vanguardia había tomado ya por blanco la posición.

Los escoceses, cumplida su misión, se retiraban. Lo hicieron a tiempo. Una avalancha de metralla caía en el mismo sitio que momentos antes ocupaban los escoceses. Pero éstos habían regresado ya a sus líneas.

Esa carga audaz había permitido a las piezas francesas de campaña pasar al galope por el camino y tomar posición a la derecha.

Cañones contra cañones la cosa era normal. Pronto los cañones franceses hicieron caer a la artillería alemana.

La acción, comenzada a las seis de la mañana, terminó a la una de la tarde con la toma de Haubourdin por los aliados, que así quedaban dueños de las cercanías, por el Oeste, de Lille.

¿Qué hace la escuadra inglesa?

Esta es la pregunta que se hacen los que ignoran la misión naval de Inglaterra. Según estos impacientes, la escuadra británica debió forzar el paso del canal de Kiel para destruir a la escuadra alemana. Los que así piensan, desconocen la inmensa actuación y los grandes beneficios que ha proporcionado a las naciones aliadas. Más que la pérdida de sus cruceros importa a Alemania evitar la ruina de su comercio e industria. Y esto, hasta la hora presente, no lo ha conseguido el orgulloso imperio teutón.

Más que las estadísticas de que para el caso pudiera servir me, prueba cuáles son esas circunstancias. La paralización absoluta del movimiento marítimo de Alemania. ¿Y a quién se debe esto? ¿A quién el apresamiento de numerosos buques mercantes alemanes? ¿A quién el bloqueo de los que forzosamente se ven obligados a refugiarse en los puertos neutrales? ¿A quién el que la escuadra alemana esté embotellada en Kiel? ¿No es todo esto, cuya inmensa importancia salta a la vista, obra de la escuadra inglesa? Por sí no fuese bastante hay un dato de gran trascendencia.

Según estadísticas de Alemania y Austria, hay detenidos en América 500.000 reservistas de ambas naciones, imposibilitados de agregarse a sus ejércitos por la tenaz vigilancia de los buques ingleses.

¿Acaso dejar fuera de combate medio millón de hombres sin perder uno solo, no es un gran éxito? Aún hay más. Las últimas victorias de los aliados entre Nieupoort y Ostende, se deben en gran parte, a la cooperación de la escuadra británica. Ya tendrán ocasión los des-

Fulgencio Romera
MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA
Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante diez años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombin y Castelo, Profesores del Hospital Especial, de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas, de la piel y de la matriz.
Consulta de 12 a 3: Sebastián Pérez, 10 principal.
Curación radical de las sífilis MERCURIO de las úlceras crónicas y estrómbos, SIN SORDAJE, y de las metritis crónicas, SIN RASPADOS.

Ultimas noticias de la guerra

Un regimiento del Ejército austriaco, formado por bohemios, se niega a hacer fuego contra los servios. En Francia la situación sigue igual.

La situación de Alemania

Despachos de Rotterdam confirman que la situación de Alemania es cada día más grave.

Los gastos que la guerra ocasiona, están preparando una rápida bancarrota nacional.

La industria está paralizada por completo.

El comercio se ha reducido a su más mínima expresión.

Millares de oberos huelgan fuerosamente en todas las poblaciones de importancia.

La gente ha comenzado a darse cuenta de la verdadera situación del país, y ha desaparecido el optimismo.

Créese que de prolongarse la guerra unos cuantos meses la población civil se verá obligada a lanzarse a la calle pidiendo viveres que escasean cada día de una manera alarmante.

Pónese gran cuidado en ocultar los sucesos de la guerra y la situación de los ejércitos.

Si en Alemania se conociera con exactitud lo que ocurre en el campo de batalla, seguramente se hubieran producido graves acontecimientos.

De ahí el interés de Alemania en hacer llegar la prensa extranjera que acoje los infundios de las agencias telegráficas pagadas por el gobierno alemán pues de esta mane a justificar el contenido de los partes del Estado Mayor, arreglados convenientemente antes de darlos a la publicidad.

Lo que opinan los ingleses

Dicen de Londres, que los periódicos ingleses no ocultan su optimismo en estos momentos.

Consideran que los sucesos se están desarrollando favorablemente para las naciones aliadas.

La enérgica resistencia de los anglo-belgas franceses, no solo da lugar a que los alemanes agoten sus energías sin que preparen e triunfo definitivo.

Es muy posible—dicen—que surjan acontecimientos inesperados.

Todo igual

Dicen de Burdeos que después de siete días de lucha en el Norte de Francia y Bélgica, la situación no ha variado, pero en cambio los alemanes han tenido grandes pérdidas.

Bombardeo confirmado

Está confirmado oficialmente el bombardeo de Oostende por los belgas de guerra ingleses.

La guarnición se retiró después de sufrir algunas bajas.

La escuadra inglesa, sigue operando en la costa belga, causando grandes daños con sus obús en las flotas alemanas.

Refuerzos

El general Castellnan está recibiendo muchos refuerzos.

Cada día se abren trincheras magníficas para hacer frente a los alemanes.

Considerase fracasado el objetivo de los alemanes de acercarse a Dunquerque y Calais, pero si este llegara a iniciarse tendrían los invasores que sostener combates horribles y perder millares de hombres.

Los días transcurridos han servido para disponer todos los medios de ensivos imaginables.

Cunde el disgusto

Despachos de Roma dicen que allí ha causado gran excitación la noticia de que han llegado a Triest

te varios militares alemanes para defender la plaza en caso de que Italia le declarase la guerra a Austria.

Califican esto como una provocación que no se puede tolerar.

En esta campaña, toman parte los católicos que no ocultan su antipatía por Alemania y por Austria.

Submarino alemán a pique

Telegrafían de Amsterdam que en las costas holandesas, han sido echados a pique dos submarinos alemanes por una flotilla de contratorpederos.

Los belgas

Mañana llegaran a Biarritz 100 familias belgas, que han abandonado su territorio.

En pró de los italianos

La prensa italiana continúa en su campaña aconsejando el ofrecimiento del Zar de Rusia, para que Italia se encargue de la vigilancia de los prisioneros austriacos de origen italiano que tiene en su poder.

Citan la labor que hace Austria contra Italia y la de Alemania, que ha enviado oficiales al Tretum para amenazar a su antigua aliada.

Más refuerzos

Brevemente se incorporarán a la línea de fuego 12.000 territoriales que han terminado la enseñanza militar.

Probablemente serán enviados a reforzar al ejército que manda el general Caslitesnan.

La desorganización de un ejército

Telegafían de Roma que se tienen allí noticias del estado desastroso en que se encuentra el ejército austriaco.

El número de heridos es tan considerable que los hospitales son insuficientes.

Además los desastres en el campo de batalla y los gastos de la guerra han producido un hondo malestar en el país.

La unidad tan necesaria en los ejércitos ha desaparecido. No se siente a causa de la guerra y se combate sin fe en el triunfo.

Además las noticias de que el ejército está mandado por generales alemanes ha terminado de ahondar la decepción, pues se considera a Austria dirigida por Alemania en estos momentos en que se está labrando su ruina como una autómatas sin fuerza para romper su servilismo y lanzarse a defender su integridad territorial dignamente.

El país, convencido de que tuvo la culpa de esta guerra por su deseo de aplastar a Se via siente lo atrevida y lo impensada de su actitud.

La lucha en Galtola

Comunican de Petrogrado que el avance ruso en Galtola, es cada vez más rápido.

Las austriacos luchan débilmente, sufriendo enormes bajas.

Los alemanes derrotados

Las fuerzas alemanas de la Prusia Oriental han intentado nuevamente tomar la ofensiva.

Han sido derrotados por los rusos sufriendo grandes bajas.

Los bohemios del Ejército austriaco se niegan a disparar contra los servios y en su mayoría son fusilados. — Los servios vencedores rinden sus ar-

mas ante los cadáveres de sus hermanos de raza

De Barcelona se reciben informes relacionados con la guerra que revelan la falta de disciplina y de cohesión del ejército austriaco.

Proceden estos informes de Gratz, Austria, y se refieren a un combate librado entre los servios y los austriacos.

Dicen que uno de los regimientos austriacos que iban a luchar contra los servios estaba casi en su totalidad formado por soldados de Bohemia.

El jefe austriaco hizo destacar del núcleo de sus fuerzas a dicho regimiento en contra de los servios.

Marcharon los soldados bohemios hacia el campo de batalla pero cuando se pusieron en contacto con el enemigo y los oficiales dieron orden de hacer en contra de él fuego, ocurrió algo inesperado y terrible.

Los bohemios, se negaron a disparar sus fusiles alegando en su disculpa que no querían luchar con los servios por ser estos sus hermanos de raza.

Los oficiales austriacos emplearon sus revolvers y trataron de imponer la disciplina a sus soldados.

Para ello dispararon contra los más rebeldes matándoles.

En esto los servios empezaban a avanzar y la situación se hacia más difícil porque el regimiento de bohemios se mantenía en su actitud.

Acudieron otras fuerzas austriacas y se entabló la lucha disparando contra los servios.

Los servios preparaban entonces su ataque y vieron que los refuerzos llegados de los soldados de Francisco Jose no solo disparaban en contra de ellos, sino que también lo hacían contra los soldados bohemios que mientras tanto permanecían firmes en sus puestos.

Se generalizó la lucha y pronto quedó decidida a favor de los servios que quedaron dueño de la posición que ocupaban los austriacos.

Al llegar a ella, las tropas servias quedaron consternadas.

En las trincheras austriacas, encontraron los cadáveres de la mayoría de los soldados bohemios, que habían sido fusilados por la espalda por las otras tropas austriacas.

Los servios hondamente emocionados ante el sacrificio de sus hermanos, rindieron tributo de respeto y de amor a sus cadáveres, presentando armas.

Este interesante episodio viene de nuevo a demostrar un hecho; y es que la heterogeneidad de razas que integran el ejército austriaco constituye un grave inconveniente que en la mayoría de las veces le impedirá alcanzar la victoria.

Se ha desarrollado este episodio en los campos de Chabatz.

Parte oficial francés

De Burdeos transmiten el texto, del parte oficial publicado hoy por el Gobierno de la República.

Dice así:

Durante la jornada de ayer, los ataques de los alemanes en toda la región comprendida entre Nieuport y Arrás han sido más violentos que los anteriores.

Nuestras posiciones se han mantenido firmes.

Además, nuestro avance ha continuado por el Norte y al Este de Iprés.

Igualmente realizamos algunos progresos entre Cambrin, (al Suroeste de Labasse) y Arrás.

Se confirma que las pérdidas de los alemanes entre muertos y prisioneros han sido considerables en la región del Norte.

Sobre la orilla derecha del Aisne los alemanes han intentado anoche una ofensiva violentísima en la región de Craonne sobre las alturas del camino de Dames.

Han sido rechazados.

En el Woevre nuestras tropas han continuado su avance, por los bosques situados entre Apremont y Saint Michel y por los bosques de Lepetre.

Parte oficial inglés

La embajada inglesa en Madrid ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial:

Dice que aunque se ha sofocado en la región del Noroeste, el gobierno de la Unión Sudafricana participa al de Inglaterra que se han sublevado los generales Beiers y Dewert y cierto número de habitantes del Norte de la colonia de Orange y Oeste del Transvaal.

Cada uno de los Estados son leales al Gobierno de la Gran Bretaña.

Se adoptan enérgicas medidas para reprimir los desórdenes.

Informes oficiales alemanes

La embajada alemana ha publicado también un comunicado oficial.

Confirma los ataques entre Nieuport y Dixmunde contra el ejército aliado diciendo que dichas poblaciones continúan en poder de estos.

Dice que los aliados se defienden enérgicamente de los ataques de que son objeto por parte de los alemanes.

Añade que la escuadra inglesa que opera en las costas belgas ha retrocedido ante el fuego de la artillería alemana habiendo sufrido averías tres de los buques que cooperaban a la acción de los ejércitos aliados.

Fuerzas para 1915

El Consejo examinó y aprobó el proyecto de ley sometido por el ministro de la Guerra fijando las fuerzas de mar y tierra para el próximo año 1915.

En el citado proyecto se fijan las fuerzas siguientes:

Del ejército, 140.761 hombres.

De la marina: 11.096 marinos, y 4.100 soldados de infantería de marina.

La prisión central de Ocaña

El señor Dato, como titular de Gracia y Justicia, informó a sus compañeros de un proyecto de ley por el cual se convierte en reformatorio para adultos la prisión central de Ocaña.

El suelo de Madrid

El ministro de Fomento puso a examen de sus compañeros el expediente relativo a la pavimentación de Madrid.

Los ministros estudiaron este asunto y acordaron aplazar la resolución del mismo para otro Consejo que se celebrará mañana.

Dragado en el Ferrol

Se aprobaron varios expedientes de diversos departamentos. Uno de ellos se refiere a las obras del dragado del puerto de el Ferrol y pertenece al ministerio de Fomento.

Grupo escolar

Otro de los expedientes aprobados es de Instrucción Pública para conceder una subvención al Ayuntamiento de Lavacolla con destino a la construcción de un grupo escolar.

Piedad para un moro

Otro expediente es de Guerra y ha sido aprobado en el sentido de que la pena impuesta en Me-

Los comerciantes que deseen comunicar sus instrucciones al Consulado de España en Amberes, pueden hacerlo por conducto del ministerio de Estado.

Consejo de ministros

EN GOBERNACION

Duración del Consejo

Hoy se han reunido los ministros, presididos por el jefe del Gobierno señor Dato, celebrando Consejo en el departamento de Gobernación.

Los consejeros permanecieron reunidos durante dos horas.

La referencia oficiosa acerca de las deliberaciones y acuerdos adoptados, abarca los extremos siguientes:

Planes parlamentarios

Siendo inmediata la reapertura de las Cortes, mereció especial examen por parte de los ministros ultimar en líneas generales los planes parlamentarios que han de ser desarrollados en la legislatura próxima los cuales en su mayor parte se refieren a la aprobación de los presupuestos y de los proyectos económicos que les sirven de complemento.

por 100. 00 00

Acciones del Banco. 000 00

Tabacos. 000'00

Francos. 103'00

Libras esterlinas. 26'20

Interior. 72'35

Fin corriente. 72'50

Fin próximo. 72'35

Amortizable. 00'00

Nuevo amortizable. 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

por 100. 00 00

Acciones del Banco. 000 00

Tabacos. 000'00

Francos. 103'00

Libras esterlinas. 26'20

Académico fallecido

Hoy ha fallecido en esta corte el académico don Damián Isern.

Su muerte ha sido muy sentida.

El entierro se verificará mañana.

Entierro del señor Cortijo

Después de haberle practicado la autopsia en el hospital de Carabanchel, se ha verificado hoy el entierro del médico militar señor Cortijo que resultó muerto en el accidente ocurri-

El suelo de Madrid

El ministro de Fomento puso a examen de sus compañeros el expediente relativo a la pavimentación de Madrid.

Los ministros estudiaron este asunto y acordaron aplazar la resolución del mismo para otro Consejo que se celebrará mañana.

Dragado en el Ferrol

Se aprobaron varios expedientes de diversos departamentos. Uno de ellos se refiere a las obras del dragado del puerto de el Ferrol y pertenece al ministerio de Fomento.

Grupo escolar

Otro de los expedientes aprobados es de Instrucción Pública para conceder una subvención al Ayuntamiento de Lavacolla con destino a la construcción de un grupo escolar.

Piedad para un moro

Otro expediente es de Guerra y ha sido aprobado en el sentido de que la pena impuesta en Me-

Política

La sesión preparatoria

El viernes día 30 se verificará en el Senado y en Congreso la llamada sesión preparatoria.

Solamente se dedicará a dar cuenta del despacho ordinario, y sorteo de las secciones.

La sesión del día 31 se reducirá a la lectura de dictámenes.

En la del Congreso el ministro de Marina retirará de la Cámara el segundo proyecto de esquadra y leerá el que ahora ha redactado.

Hasta el día 3 de Noviembre no comenzará la discusión de lo Presupuestos.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior. 72'35

Fin corriente. 72'50

Fin próximo. 72'35

Amortizable. 00'00

Nuevo amortizable. 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

por 100. 00 00

Acciones del Banco. 000 00

Tabacos. 000'00

Francos. 103'00

Libras esterlinas. 26'20

Interior. 72'35

Fin corriente. 72'50

Fin próximo. 72'35

Amortizable. 00'00

Nuevo amortizable. 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

por 100. 00 00

Acciones del Banco. 000 00

Tabacos. 000'00

Francos. 103'00

Libras esterlinas. 26'20

Interior. 72'35

Fin corriente. 72'50

Fin próximo. 72'35

Amortizable. 00'00

Nuevo amortizable. 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

por 100. 00 00

Acciones del Banco. 000 00

Tabacos. 000'00

Francos. 103'00

Libras esterlinas. 26'20

Interior. 72'35

Fin corriente. 72'50

Fin próximo. 72'35

Amortizable. 00'00

Nuevo amortizable. 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

por 100. 00 00

Acciones del Banco. 000 00

Tabacos. 000'00

Francos. 103'00

Libras esterlinas. 26'20

Interior. 72'35

Fin corriente. 72'50

Fin próximo. 72'35

Amortizable. 00'00

Nuevo amortizable. 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

por 100. 00 00

Acciones del Banco. 000 00

Tabacos. 000'00

Francos. 103'00

Libras esterlinas. 26'20

Interior. 72'35

Fin corriente. 72'50

Fin próximo. 72'35

Amortizable. 00'00

Nuevo amortizable. 00'00

Cédulas hipotecarias al 5

contentos de satisfacer sus impaciencias. En la guerra actual la última palabra la dirán los barcos ingleses. Ya veremos en tonces, para qué sirven. Ahora su cometido no es ni debe ser otro. De nada importaría destruir las escuadras enemigas, con tremenda exposición de la propia; si se dejase a Alemania en condiciones de poder reconstruir sus fuerzas navales. Inglaterra, que nada tiene de torpe, sabe muy bien cuándo y cómo ha de intervenir su flota. No queremos, pues, llegar a la insolita pretensión de creer que en el almirantazgo no hay otra cosa que pobres diablos. Hasta ahora, nadie atrevióse a lanzar un certificado de incapacidad contra los marinos ingleses. ¡Y algo tendrá el agua cuando la bendicen!

Enrique Lansdowne.

PARA EL GOBERNADOR

La caza de pajarillos

Este año como todos los años, ha comenzado el matirio de los pajarillos con la tolerancia de las autoridades. Nos hemos quejado de ello ya y nuestro colega «La Crónica» ha protestado también en distintas ocasiones.

LA SITUACION

Hay que elevarse a las primeras concepciones de la guerra para buscar nombres con que designar las actuales. El esfuerzo de los aliados y de los alemanes en el Norte de Francia y en el Oeste de Bélgica no tiene precedentes. Es un encuentro de gigantes, que bien merece antes que la fortuna de las armas se decida en favor de uno de los combatientes, que analicemos y profundicemos su alcance. No hay que ver de la guerra solo lo externo, lo que deslumbra. Suele ser esto lo menos importante.

Si Alemania es derrotada en esta batalla, Alemania está irreversiblemente perdida. Su situación interior no puede ser más delicada y quebradiza. Se advierte el descontento. Los despachos de origen no sospecho de legamas de Amsterdam y de los países septentrionales, housan uno, y otro día la inquietud que embarga a la opinión germana. No puede ser de otro modo. Aun que los optimistas con salario para que así aparezcan nos digan otra cosa, la realidad se percibe aun a grandes distancias. ¿Dónde está Alemania todavía? ¿Creéis que cuando esta pregunta se dirijan los alemanes todos no sentirán las angustias de lo incierto? Los libros alemanes hablaban de una acción velocísima contra franceses y rusos. La guerra, según los cálculos de los más pesimistas no podía durar más que TRES MESES: estas son palabras de autorizadas personalidades de la diplomacia de la política y de las armas de Alemania. Y durante esos tres meses Francia vencida, habría pedido la paz y el ejército teutón estaría dominando a los rusos contra quienes la guerra no sería más que una divertidísima caza del conejo. El francés ahí está no digamos que intacto, pero más bravo aún, que en el primer momento mas entusiasmado aun mas dispuesto a perder la vida por su patria, y sobre todo, habiendo aprendido a no perderla sin ponerle un elevado precio. Los rusos no son conejos, por lo que se descubre... Suponemos que los alemanes han debido reificiar. Es difícil de mover, Rusia, pero por lo mismo cuando esta en pie es muy grande mole para ser derribada con frases de literatura patriótica. Hay mucho que matar en Rusia y creemos que aunque Alemania haya contratado un destajo con la victoria le va a faltar tiempo para ganarla por carecer de medios para matar tanto conejo. ¡Oh el pangermanismo!

Sin duda alguna la situación interior de Alemania comienza a sufrir una crisis que es peor enfermedad que una guerra. Mejor dicho es la natural complicación de esta dolencia Y ni los esfuerzos mas inauditos la resuelven ni la política tiene en sus manos recursos para infundir animos a un pueblo que presencia una hecatombe diaria y al fin de la jornada esta en el mismo sitio. Es decir Alemania ha montado un maladero para sus hijos en Bélgica donde comenzó la violación del derecho continúa abierta la tumba de los alemanes. Allí yace su juventud sus formaciones mas animosas las que salieron cantando de los cuarteles y pusieron en las portezuelas de los vagones caricaturas de Jofré y lanzaron los gritos delirantes de: «¡A París!

Es inhumano el espectáculo que ofrece verlos amar ados saltando sobre las varillas del martirio obligados por la chiquillería que encuentra en ello una diversión agradable. A nuestro juicio lo que ocurre es que se tienen ciertas tolerancias con los cazadores, pues si se cumpliera el artículo 20, de la vigente ley de caza seguramente no habría que temer tales espectáculos.

Tenemos noticias de que principalmente a la Cañada de San Urbano, van varios cazados es que se dedican a la caza con redes y claro está si no encuentran inconveniente para ello, no es extraño que los pajarillos cazados caigan después en manos de la chiquilera.

Por eso, lo más oportuno es la que el señor gobernador reiterara sus órdenes para que se cumpla el citado artículo 20 de la ley de caza, que es lo procedente en estos casos.

Perseguir a los niños que maritizan a los pajarillos, es una buena medida, pero más que eso lo que conviene es perseguir a los cazadores recomendando así a la guardia civil, principalmente a la de la Cañada donde parece que abunda los cazadores y desde donde envían a la capital la mayor parte de esas avechillas, regocijo de los niños que no aprendieron en sus hogares a respetar la vida de los débiles.

Aquellos soldados estan en la región del eterno silencio. Los que ahora lleva Alemania de un lado a otro: desde Rusia a Bélgica y desde Bélgica a Rusia oleada que pasa sobre sus campos arrasando su mejor cosecha la de sus hombres esos, ya no cantan ni pintan monigotes en los vagones ni creen que en los cuarteles se les expidió un billete de ida y vuelta a París. Van, por que así lo manda el deber; pero ¡ay! ¡Cuánto no difiere el espíritu de Alemania de ahora a la de hace tres meses! Lo advertimos, como lo advertirán todos los que estudien las pulsaciones de la guerra. No se puede mentir en estos asuntos de tanta moral. El periodista que pretenda perturbar la opinión con invenciones y fantasías, no es digno de la opinión a que se debe. En este problema, no puede haber mentira que dure un minuto. Los medios de información son tan variados y completos y la sagacidad de la gente tan aguda y refinada, que sienta plaza de imbecil quien para elevarse sobre sus delirios o sus egoísmos fia en la imbecilidad de los demás.

Y no es necesario ser psicólogo, para percibir las mutaciones en el espíritu de Alemania ni faltan medios para constituir una opinión versada a la que no haya procedimiento, por sutil que sea que pueda extraviarla. Si Alemania quedase vencida una vez más en este encuentro se desplomaría su espíritu y su ejercicio perdería toda su moral.

¿Sobre qué razones nos fundamos? No puede Alemania sostener largo tiempo la guerra por que ni lo permiten sus medios económicos ni tiene hombres para llenar abismos de sangre. Esas exclamaciones de poder de confianza en la victoria de seguridad en el resultado de la campaña son muy lógicas cuando la guerra se inicia. Y si como le ha ocurrido a Alemania los primeros encuentros aunque con grande sacrificio de hombres le son favorables los gritos de entusiasmo forman un coro del que no se excluye ni la voz del más prudente porque a este sue le dejarlo mudo la locura de los demás.

La guerra se prolonga y lo que comenzó con todas las apariencias de la fortuna militar toma otros caracteres y se advierte que el enemigo no es el pelee o el espantajo que habían descrito los ironistas; que sus cañones matan miles y miles de hombre; que las victorias son demasiado tristes por lo que cuestan, y que a pesar del precio que el alemán pone a sus últimos combates ya no hay tales triunfos. Paris la helena de estos neotroyanos, esta en pie todavía mostrando sus ebúrneas formas hechiceras que el duro teutón soñó acariciar, y aun luchan los ejércitos en el Norte de Francia y en Bélgica y han transcurrido casi tres meses... Alemania tiene todos sus hombres fatigados y desde los más jóvenes hasta los más maduros en el campo de batalla. En el Oeste le matan. En el teatro oriental de la guerra en donde según el pronóstico de los que juegan en las cancellerías con la vida de los hombres, todo había de ocurrir como una diversión cinégetica, los aniquilan. El kai ser vaga como una sombra por los campos de la muerte. Los dioses que él invocó con los fer-

vientes acentos de un misterioso pensamiento? Y, a menos que no conozcáis a la partada de bárbaros entos los combates de vuestro hijo, ¿estáis seguros de que su cruz de Hierro no tiene ninguna mancha?

¿Pensáis sinceramente que ella honra a las hazañas del soldado y no encubre alguna parte de la responsabilidad en las crueldades que mi patria es su víctima por parte de la vuestra. ¿Os parece verosímil que un solo oficial alemán, y vuestro hijo menos que ningún otro, pueda escapar, ante Dios y ante la Historia, de la espantosa solidaridad de una obra común que se ha realizado metódicamente, sin compasión ninguna, durante muchas semanas y en todos los puntos de mi país al mismo tiempo? La Cruz de Hierro de vuestro hijo, ¿no os inspirará un poco de horror por la clase de bravura que le atribuyen los periódicos?

¡Ah, señora! Ya comprendo que vuestra mentalidad no es la nuestra; pero es imposible que las mujeres de vuestro gran imperio no se estremezcan ante el carácter horrible de los crimenes que contra el cielo y la tierra han cometido aquí sus hijos al amparo del uniforme militar, con una crueldad y una sangre fría propia de los bárbaros soldados de otra edad.

Acaso penséis que todo está muy bien hecho, pero, por más que hago, señora, no puedo persuadirme de que imaginéis tal cosa. Si la delicadeza, la dulzura y la santa piedad siguen componiendo la semejanza moral de nuestro sexo en todas las regiones donde la civilización cristiana dejó sus huellas, todo corazón de mujer debe horrorizarse, señora, ante las barbaries e infamias cometidas por manos humanas en un país como el mío é indignarse de que el emblema de Cristo haya podido prenderse, como una recompensa, sobre el pecho de los responsables ante el mundo de esta gran catástrofe.

No os envío nada, señora, la alegría que sentiréis viendo a vuestro hijo regresar de las regiones saqueadas de Visé, Dinant, Aersch, Louvain y Tonnay, herido, cosa que importa poco, pero condecorado con la Cruz de Hierro, que es, acaso, una ironía sacrilega y una profanación digna del castigo eterno.

No, nos os envío nada. Estoy seguro de que algún día, en medio de nuestras lágrimas, que ya secaremos, y de nuestras ruinas, que ya reedificaremos, bendiciremos a Dios, que nos permitirá a las mujeres belgas abrazar a aquellos de nuestros hijos que sobrevivan, en la segundad de que son soldados y no asesinos.

Una madre belga.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora esposa de nuestro patricular amigo, el practicante de la Beneficencia Municipal, don Amador Diaz. —En el correo de hoy sale para sus posesiones de Terque el exsecretario de aquel Ayuntamiento don José Ruiz Sanchez. —El diputado provincial don José Ferrer Galindo llegó ayer a nuestra ciudad. —Se encuentra ligeramente enfermo el oficial mecanógrafo del Ayuntamiento, don Eduardo Idáñez.

—Procedente de Granada, ay llegó a Almería, el ingeniero de minas don Manuel Izquierdo Aragón. —Ha regresado a Granada el procurador de los Tribunales de aquella capital, don José Mérida, que ha permanecido dos días en nuestra ciudad, resolviendo asuntos profesionales.

Al público

Se avisa a los contribuyentes del reparto vecinal, que desde el día siguiente, al que expiró el plazo para el pago en el Municipio, se está haciendo la cobranza a domicilio y en las oficinas de la Recaudación Obispo Orberá 33.

El plazo voluntario para el pago expira el día último del presente mes para el primer semestre comenzando el periodo ejecutivo el día 1.º de Noviembre.

Una necesidad

es en toda casa la «Agenda de Bufete» para 1915 editada por la casa Bailly Bailliere, de Madrid, y cuyas ocho ediciones de ponerse a la venta.

La muy conocida que es la «Agenda de Bufete en el comercio en la industria y en los despachos de particulares, nos releva de hacer de ella descripción alguna, limitándose a recomendar a nuestros lectores su pronta adquisición con su uso, a mas de poder llevar una con-

tabilidad clara y sencilla tendrán su verdadero guía de cuanto necesitan saber sobre Ministerios, Correos, Telégrafos, Telegrafía sin hilos, Ferrocarriles Paquetes postales, Cédulas personales, etc.

El precio de las Agendas Bufete para 1915 varia de 1 a 4 pesetas en Madrid aumentando en provincias 50 céntimos cada edición por gastos de correo.

De venta en librerías papelerías y bazares y en la librería de la casa editorial Bailly-Bailliere plaza de Santa Ana 11, Madrid.

NOTICIAS

Renuncia
Don Juan Jose Losilla ha presentado escrito en el gobierno civil renunciando la apropiación del registro minero titulado Esperanza número 33.160 del termino de Cobdar.

Nadie reclama
El alcalde de Baeares comunicó al gobernador civil que no se ha presentado reclamación alguna contra el decreto de utilidad pública del expediente para explotación de la mina San Ignacio de Loyola número 14.021 del termino de Baeares.

A cobrar tocan
Por la caja General de depositos se abran los pagos en las fechas citadas por el orden siguiente:
El día dos el Montepio civil y jubilados.
Día 3 Montepio Militar.
Día 4 Retirados de Guerra y Mariana.
Día 5 Todas las nominas.
Día 6 Retenciones:

Un cochero manifiesto
En pleno Paseo del Príncipe fué brutalmente golpeado por un cochero llamado Francisco Campomares Gonzalez el joven Cristóbal Ruiz Rueda. Un gentío inmenso acudió al lugar del suceso, censurando energicamente la conducta del «valeroso» auriga.

Patente de Alcoholes y de Inquilinatos
El día 31 del actual expira el plazo de recaudación voluntaria de las cuotas correspondientes al tercer trimestre del corriente año, pudiendo satisfacerlos en la oficina recaudatoria, Real 6, de 3 a 6 de la tarde.
Lo que ponemos en conocimiento de los contribuyentes.
Comisión provincial
Esta tarde a las cuatro se reunirá la Comisión provincial.

Accidente
En la calle de Murcia sufrió anoche un accidente la señora doña Ana Gómez, viuda de Robles.
Al caer se produjo una lesión de poca importancia que fué curada en la casa de socorro.
Almeriense detenido
La guardia civil de Linsres ha detenido en aquella población a José Martínez Linsres, natural de Almería, que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de Jaén.

Excesos de comer y beber
Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos que evita por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.
Subasta pública
El administrador de Aduanas anuncia para el día cuatro del mes de Noviembre proximo la subasta pública de un lote de batería de cocina y otros efectos en la cantidad de diez pesetas.

Sobre un depósito
La delegación de Hacienda anuncia la necesidad de justificar la existencia de un depósito con su resguardo consignado en esta cursal de la caja general de depositos, de don Ramon Barraco Moya para ganancia en el cargo de Tesorero de Hacienda que fue de esta provincia don Federico Morcillo, constituido en 15 de Mayo de 1885 para que sea presentado en la oficina correspondiente advirtiéndose que de no verificarse así quedara nulo.
Declaración de pobreza
El juez de primera instancia ha declarado pobre a Jose Sanchez Mulero para que pueda litigar con la Sociedad «Encarnación» como partidaria de la mina Herminia.

A los estudiantes de facultad
El Rector de la Universidad de Granada anuncia que los alumnos de las diferentes facultades pueden matricularse con pago de los derechos ordinarios hasta el día cuatro de Noviembre proximo.

Crédito Hipotecario
El juez de 4.ª instancia de este partido anuncia por termino de 20 dias un crédito hipotecario de 3.240 pesetas constituido pordña María Alvarez Abad, sobre un trozo de tierra de riego termino de Pechina cuyo remate de subasta tendrá lugar el día 25 de Noviembre proximo.

Robo de pesetas
El vecino de esta ciudad Gines Gerez Exposito vendedor de pescado habitante en una barraca que posee en la Chanca ha denunciado a la guardia civil que le ha robado 100 pesetas con cuya cantidad se ha fugado de Almería.
La guardia civil trabaja activamente para conocer el paradero del «aventajado» domestico.

Reclamados
La guardia civil de Fijana comunicó al gobernador haber denunciado a los vecinos de dicha villa José Ramón Martínez Rueda y al gitano Juan Amador Moreno, los cuales han sido puestos a disposición del juez municipal que los tenia reclamados.

Por escandalosos
La benemérita de Garrucha comunica haber detenido en el Barrio «La Cimba» de dicha localidad al vecino de Vera Pedro Martínez de 29 años de edad, por estar promoviendo escándalo en estado de embriaguez. Dicho individuo ha sido puesto a disposición del alcalde de dicho pueblo.

Ratero capturado
En Roquetas ha sido capturado Manuel Magán López natu-

ral y vecino de Enix, autor del hurto de una cabra, a su compañero Francisco Vicentia.

Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del juez municipal con la cabra hurtada.

Sentencia
La sección segunda de esta Audiencia, ha dictado sentencia condenando a Estebán Rodríguez a la pena de 1 año y 1 día de prisión mayor y a su esposa María Catalina García a la de 12 años y 1 día de prisión por el delito de homicidio cometido en la persona de don Joaquín Victoria, secretario del juzgado municipal de Linares e indemnización de cuatro mil pesetas a la familia del interfecto.

Muebles.
Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Gloria de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcohols y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Traslado.
El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolas Salmeron, número 1.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
AGENCIA DE ALMERIA
Cierre de la Bolsa en Madrid el día 29 de Octubre de 1914

Meque s/ Paris	Sin cotización
« s/ Londres	Sin cotización
Interior 4 %	72 3/4
Amortización 5 %	93 3/4
« 4 %	87 3/4
Banco de España	439 3/4
Compañía Arrendataria	203 3/4
Banco Español de Crédito	203 3/4

Dr. BLANES
ENFERMEDADES DE OJOS
OCULISTA MUNICIPAL
Individuo de la Sociedad de Oculistas Hispano Americana
Ex Ayudante del Dr. Ribitas
Antonio Vico, 1. Esquina del H. «La Perla».

Dr. Noguera
Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general
Electroterapia
Consulta de 1 a 4 tarde.
Económica para obreros de 7 a 8 noche.
Ricardos, 3.--Almería

A Equitativa Dos E. U. Do Brasil
Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones
Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a percibir en metálico el capital asegurado si su póliza sale premiada.
Para más informes
SOUSA Y GARCIA
Real 45. — ALMERIA

Dr. Gondra
Profesor del Instituto Rubio de Madrid en la Clínica del Dr. Tapia. Miembro de la Academia médico quirúrgica española y de la oto-rino-laringológica de Madrid.
ESPECIALISTA
en las enfermedades de la
NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Horas de Consulta: De 3 a 6 de la tarde.
Hotel Simón: Paseo del Principe, Almería.

Banco Español DE CREDITO
Capital 20.000.000'00 de pesetas
La Agencia en Almería de este Banco
COMPRA Y VENDE
toda clase de moneda
extranjera en oro y billetes